
选择题（共12题，每题5分）

1.

A. B. C. D.

已知集合 ，集合 ，则 等于（  ）．A = {x|lg(x − 2) < 1} B = {x| − 2x − 3 < 0}x2 A ∪ B

(2, 12) (−1, 3) (−1, 12) (2, 3)

2.

A. B. C. D.

已知 为虚数单位，若复数 ，则 （  ）．i = a + bi(a, b ∈ R)
1 + i

1 − i
a + b =

−i i −1 1

3.

A. B. C. D.

现有 人参加抽奖活动，每人依次从装有 张奖票（其中 张为中奖票）的箱子中不放回地随机抽取一张，直到 张中奖票都被

抽出时活动结束，则活动恰好在第 人抽完结束的概率为（　　）
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4.

A. B. C. D.

汽车以 作变速运动时，在第 至 之间的 内经过的路程是（  ）．v = (3t + 2)m/s 1s 2s 1s

5m m
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6m m
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5.

A.

B.

C.

D.

为考察 、 两种药物预防某疾病的效果，进行动物试验，分别得到如下等高条形图：

根据图中信息，在下列各项中，说法最佳的一项是（  ）．

药物

患病 未患病
服用药 没服用药

实验结果 药物

患病 未患病
服用药 没服用药

实验结果

药物 的预防效果优于药物 的预防效果

药物 的预防效果优于药物 的预防效果

药物 、 对该疾病均有显著的预防效果

药物 、 对该疾病均没有预防效果

A B

B A

A B

A B

A B

6. 一个几何体的三视图如图所示，该几何体的各个表面中，最大面的面积为（  ）．

   

 



A. B. C. D.

正视图 侧视图

俯视图

2 15−−√ 15−−√ 2 4

7.

A. B. C. D.

已知数列 满足 ，则其前 项和为（  ）．{ }an + = 2an+1 (−1)n+1
an 100

250 200 150 100

8.

A. B. C. D.

已知锐角三角形 ，角 、 、 的对边分别为 、 、 ，若 ，则 的取值范围是（  ）．ABC A B C a b c = a(a + c)b2 Asin2

sin(B − A)

(0, 1) ( , )1

2

2√

2
(0, )

2√

2
( , 1)1

2

9.

A. B. C. D.

设 ， ， ， 是数列 ， ， ， 的一个排列，观察如图所示的程序框图，则输出的 的值为（  ）．

开始

结束

输入

是

是

否

输出

否

a1 a2 ⋯ a2017 1 2 ⋯ 2017 F

2015 2016 2017 2018

10.

A. B. C. D.

在三棱锥 中， ， ， ， ， ，且三棱锥 的体积为 ，则该

三棱锥的外接球的半径为（　　）．

S − ABC SB⊥BC SA⊥AC SB = BC SA = AC AB = SC
1

2
S − ABC

9 3√

2

1 2 3 4

11.

A. B. C. D.

椭圆 与函数 的图象交于点 ，若函数 的图象在 处的切线过椭圆的左焦点 ，

则椭圆的离心率是（  ）．

+ = 1(a > b > 0)
x2

a2

y2

b2
y = x√ P y = x√ P F(−1, 0)

− 13√

2

− 15√

2

−3√ 2√

2

−5√ 2√

2

12.

   

 



填空题（共4题，每题5分）

解答题（共5题，共60分）

A. B. C. D.

若关于 的方程 有 个不相等的实数解 ， ， ，且 ，其中 ，

，则 的值为（  ）．

x + + m = 0
x

ex

ex

x − ex
3 x1 x2 x3 < 0 < <x1 x2 x3 m ∈ R e = 2.71828 ⋯

( − 1)( − 1)( − 1)x1

ex1

2 x2

ex2

x3

ex3

1 1 − m 1 + m e

13. 已知 ， ，则             ．= (3, −2)a ⃗  + = (0, 2)a ⃗  b ⃗  | | =b ⃗ 

14. 已知二项式 的展开式的二项式系数之和为 ，则展开式中含 项的系数是            ．( + )x2 1

x

n

32 x

15. 已知 是双曲线 右支上一点，直线 是双曲线的一条渐近线， 在 上的射影为 ， 是双曲线的左焦点，则

的最小值是            ．

P C : − = 1
x2

2
y2 l P l Q F1

|P |+| P Q|F1

16. 已知动点 满足 ，则 的最小值是            ．P (x, y)
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

2x + y ⩽ 4
x ⩾ 1

(x + )( − y) ⩽ 1+ 1x2− −−−−√ + 1y2− −−−−√
+ − 6xx2 y2

17.

（1） 求证：数列 是等差数列．

（2） 证明：当 时， ．

已知数列 ， ，其前 项和为 ，且满足 ．{ }an = 1a1 n Sn = (n ⩾ 2)an
2S2

n

2 − 1Sn

{ }1

Sn

n ⩾ 2 + + + ⋯ + <S1
1

2
S2

1

3
S3

1

n
Sn

3

2

18.

（1） 若采用分层抽样的方法从样本中的不能自理的老人中抽取 人进一步了解他们的生活状况，则两个群体中各应抽

取多少人？

（2） 估算该市 岁及以上长者占全市户籍人口的百分比．

（3） 据统计该市大约有五分之一的户籍老人无固定收入，政府计划为这部分老人每月发放生活补贴，标准如下：

① 岁及以上长者每人每月发放生活补贴 元；

② 岁以下老人每人每月发放生活补贴 元；

③不能自理的老人每人每月额外发放生活补贴 元．

我们国家正处于老龄化社会中，老有所依也是政府的民生工程．某市共有户籍人口 万，其中老人（年龄 岁及以上）人

数约有 万，为了了解老人们的健康状况，政府从老人中随机抽取 人并委托医疗机构免费为他们进行健康评估，健康状

况共分为不能自理、不健康尚能自理、基本健康、健康四个等级，并以 岁为界限分成两个群体进行统计，样本分布制作成

如图：

不能自理

不健康尚能自理

基本健康

健康

岁及以上

岁以下

测数

400 60

66 600

80

8

80

80 200

80 120

100

   

 



选做题

解答题：共2题，选做一题计10分

利用样本估计总体，试估计政府执行此计划的年度预算．（单位：亿元，结果保留两位小数）

19.

（1） 证明：平面 平面 ．

（2） 若 平面 ，并且二面角 的大小为 ，求 的值．

如图，在四棱锥 中， 平面 ，底面 是菱形， ， 为 与 的交点， 为 上任

意一点．

P − ABCD P D⊥ ABCD ABCD ∠BAD = 60∘ O AC BD E P B

EAC⊥ P BD

P D// EAC B − AE − C 45∘ P D : AD

20.

（1） 求 的值．

（2） 以 为直径的圆交 轴于点 ， ，记劣弧 的长度为 ，当直线 绕 旋转时，求 的最大值．

已知抛物线 的焦点为 ，过 的直线 交抛物线 于点 ， ，当直线 的倾斜角是 时， 的中垂线交

轴于点 ．

C : = 2py(p > 0)x2 F F l C A B l 45∘ AB y

Q(0, 5)

p

AB x M N MN̂ S l F
S

|AB|

21.

（1） 讨论 的单调性．

（2） 若 有两个极值点 ， ，且 ，证明： ．

已知函数 ．f(x) = lnx + − 2kx(k ∈ R)
1

2
x2

f(x)

f(x) x1 x2 <x1 x2 f( ) < −x2
3

2

22.

（1） 求直线 的普通方程与圆 的直角坐标方程．

（2） 设曲线 与直线 交于 ， 两点，若 点的直角坐标为 ，求 的值．

以平面直角坐标系 的原点为极点， 轴的正半轴为极轴，建立极坐标系，两种坐标系中取相同的长度单位，直线 的参数

方程为 （ 为参数），圆 的极坐标方程为 ．

xOy x l

{x = 2 + t

y = 1 + t
t C ρ = 4 sin(θ + )2√

π

4

l C

C l A B P (2, 1) ||P A| − |P B||

   

 



23.

（1） 求实数 的取值范围．

（2） 已知 ， ， ，证明： ．

已知关于 的不等式 有解．x |2x |+| 2x − 1| ⩽ m

m

a > 0 b > 0 a + b = m + ⩾
a2

a + 2b

b2

2a + b

1

3

   

 


